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CONVENIO MARCO DE COOPERACIÓN ENTRE EL

PARLAMENTO DEL MERCOSUR

Y EL INSTITUTO PERUANO-ARGENTINO
DE DERECHO PENAL

El Parlamento del Mercosur (PARLASUR), representado por su Presidente, Tomás Enrique Bittar Navarro y el Instituto Peruano-Argentino de Derecho Penal IPADEP, representada por su Presidente en Perú, Dr. Ivan Torres La Torre y su Presidente en Argentina Prof. Dr. Ricardo Ángel Basilico; ambas referidas en adelante como las Partes,

CONSIDERANDO

1. Que el PARLASUR es el órgano del MERCOSUR, creado por el Protocolo celebrado en la ciudad de Montevideo el nueve de diciembre de dos mil cinco, teniendo como propósitos, entre otros, representar a los pueblos del MERCOSUR, respetando su pluralidad ideológica, la libertad y la paz así como promover la solidaridad y la cooperación regional e internacional, así como contribuir a consolidar la integración latinoamericana.

2. Que el IPADEP es una institución académica y de investigación jurídica  creada para promover y difundir el conocimiento y  estudio de la doctrina del Derecho Penal en el Perú, Argentina y toda Latinoamérica. 
3. Que la misión del IPADEP es constituirse en la más importante plataforma jurídica para el desarrollo de una doctrina de derecho penal latinoamericana, que recoja los aportes jurídicos a la investigación y al conocimiento de los más destacados abogados penalistas del Perú, Argentina y del resto de nuestro continente, contribuyendo al desarrollo de las capacidades y la formación continua de los abogados y operadores de justicia en el campo del derecho penal, procesal penal y criminología.
4. Que dentro de las competencias del Parlamento del MERCOSUR destacan su participación en la evaluación de la situación de los derechos humanos en los Estados Partes; elaborar dictámenes previos sobre todos los proyectos del MERCOSUR que requieran aprobación legislativa en uno o varios Estados Parte; elaborar estudios y anteproyectos de normas nacionales orientados a la armonización de las legislaciones

nacionales de los Estados Partes para la consideración de los Parlamentos nacionales y en ese sentido, es de su interés apoyar la investigación jurídica, ejecución de la Estrategia sobre Legislación Relacionada con la aplicación del Derecho Penal, en colaboración con el IPADEP, con el objetivo de fortalecer la legislación y promover la integración y el alcance de niveles de excelencia de justicia  y bienestar de los pueblos de las Américas.

5. Que por lo tanto es necesario alcanzar la armonización legislativa en múltiples áreas que son pertinentes para el fortalecimiento del proceso de integración, ello resulta imperativo del propio tratado constitutivo del bloque (artículo 1° Tratado de Asunción).
6. Que  el IPADEP es una organización internacional reconocida legalmente en ambos países (Perú y Argentina) con operatividad funcional en óptimas condiciones. 
CLÁUSULA PRIMERA - OBJETO
El objeto de este convenio es establecer los términos y condiciones bajo los cuales las Partes cooperarán para el desarrollo de actividades conjuntas que promuevan e impulsen el proceso de integración del MERCOSUR y con ello, seguir promoviendo mejores niveles de justicia  y bienestar para sus pueblos, desde la perspectiva de los derechos humanos.

CLÁUSULA SEGUNDA – OBJETIVOS
Entre otras iniciativas de cooperación orientadas al logro de los propósitos fundamentales del derecho a la justicia y bienestar se identifican, a título enumerativo y no limitativo:

a. La promoción y capacitación continua en la áreas del derecho penal, procesal penal y la criminología.
b. La implementación de normativas de carácter regional que resulten de interés a los países parte. Así también se podrán elaborar publicaciones sobre las áreas específicas  de incumbencia.
c. Incentivar a los países del MERCOSUR a actualizar sus legislaciones relacionadas con el sistema penal en el plano nacional y a armonizarlas en el ámbito regional, con el propósito de crear el marco jurídico propicio y adecuado a la realidad actual, favoreciendo la integración del MERCOSUR

d. El desarrollo de competencias y orientación para los parlamentarios de la región en temas de derecho penal, justicia, derechos humanos, sistemas procesales penales comparados y legislación relacionada  a dichas temáticas.
e. La organización de foros, seminarios, congresos y capacitación permanente en la región colaborando con la actualización legislativa de los Estados miembros, pudiendo hacer participar a las Universidades interesadas de la Región. 

CLÁUSULA TERCERA - PLANES DE TRABAJO Y CONVENIOS ESPECÍFICOS
Los proyectos o actividades identificados por las Partes serán objeto de un Plan de Trabajo establecido de común acuerdo. Estos Planes de Trabajo podrán ser revisados o modificados de común acuerdo mediante un canje de notas.

Asimismo, las Partes suscribirán Convenios Específicos a fin de ejecutar proyectos o actividades que requieran la transferencia de recursos entre las mismas. Estos Convenios Específicos deberán establecer las actividades a ejecutar, los compromisos específicos de cada parte, el plazo de ejecución, un presupuesto detallado, fuentes de financiamiento, forma de pago y métodos de evaluación.

CLÁUSULA CUARTA - FINANCIAMIENTO
La ejecución de las actividades que se realicen en el marco del presente convenio marco de cooperación estará sujeta a la disponibilidad de recursos que cada parte decidiera asignar al mismo o a los recursos aportados por terceros a dichos efectos. Las Partes elaborarán planes de trabajo para periodos.

CLÁUSULA QUINTA - SEGUIMIENTO
Los representantes del PARLASUR y del IPADEP se reunirán semestralmente, en las fechas que se definan, con el propósito de evaluar los avances de las actividades propuestas en este convenio y su articulación con otras iniciativas de interés común.

La Secretaría de Relaciones Internacionales e Integración del PARLASUR actuará como punto focal para los efectos de este convenio y por parte del IPADEP, las  Presidencias en Argentinas, junto a las Secretarías Generales en ambos países (Perú y Argentina) actuarán como punto focales coordinando con las oficinas en la Organización pertinentes para cada intervención.

CLÁUSULA SEXTA - PROPIEDAD INTELECTUAL
Todos los derechos de propiedad intelectual, incluyendo los derechos de autor y los derechos de propiedad industrial, que se produzcan de las actividades realizadas bajo el presente Convenio Marco, programas de trabajo o los Convenios Específicos, serán de titularidad conjunta, salvo que se establezca de manera distinta en los Convenios Específicos.

CLÁUSULA SÉPTIMA - DIFUSIÓN DE LA INFORMACIÓN Y USO DEL NOMBRE/LOGO
Ninguna de las Partes tiene la autoridad, expresa o implícita, de efectuar declaraciones públicas en nombre de la otra. Todos los comunicados de prensa emitidos en relación con este Convenio Marco o Específicos que de este se desprendan deberán ser aprobados por escrito por las Partes antes de su publicación. Todos los productos de información desarrollados bajo este Convenio Marco requerirán la autorización expresa y por escrito de las Partes previa a su difusión, reproducción o distribución.

Todo uso de nombres y/o logos de las Partes deberá ser previamente aprobado por escrito.

CLÁUSULA OCTAVA - AUDITORÍA
Toda labor de auditoria sobre los recursos que llegare a administrar cada una de las Partes en el marco de este convenio se llevará a cabo por la persona o personas para ello seleccionadas por sus órganos competentes y de conformidad con sus normas, reglamentos y políticas.

CLÁUSULA NOVENA - RELACIÓN LABORAL
El personal comisionado por cada una de Las Partes para la ejecución de este Convenio continuará bajo la dirección y dependencia de la institución a la que pertenezca, por lo que no se crearán relaciones de carácter laboral con la otra ni directa ni indirecta o de naturaleza solidaria, a la que en ningún caso se le considerará como patrón sustituto o solidario. Cada una de las Partes pagará los sueldos, las asignaciones y demás emolumentos de su personal, sin que se entienda que en la ejecución de este Convenio o sus Convenios Específicos el personal de alguna de ellas estará relacionado con la otra parte, asumiendo cada una sus responsabilidades de manera directa.

CLÁUSULA DÉCIMA - PRIVILEGIOS E INMUNIDADES
Nada de lo contenido en el presente Convenio Marco, los convenios específicos o lo relacionado con los mismos, se considerará como renuncia, expresa o tácita, de los privilegios, inmunidades y exoneraciones de que gozan las Partes de conformidad con el derecho internacional, tratados o convenios internacionales, o la legislación de sus Estados Miembros.

CLÁUSULA DÉCIMA PRIMERA - RESOLUCIÓN DE CONFLICTOS
Las controversias que surgiesen entre las Partes y que no pudiesen ser resueltas amistosamente en un período no superior a los treinta días calendario contados a partir de la fecha en la que una de ellas notifique a la otra parte sobre la existencia de la disputa, serán sometidas a arbitraje. El tribunal arbitral estará compuesto por un árbitro nombrado por cada una de las Partes y, dichos árbitros, designarán a un tercero el cual actuará como presidente del tribunal. Las normas y el procedimiento arbitral serán definidos por los árbitros y los costos de éste serán cubiertos por las Partes de acuerdo con lo que definan los árbitros. El fallo arbitral será final e inapelable.

CLÁUSULA DÉCIMA SEGUNDA - VIGENCIA, MODIFICACIÓN Y TERMINACIÓN
El presente Convenio entrará en vigor al ser firmado por ambas Partes y tendrá una duración de cinco años, renovable de mutuo acuerdo por escrito. El mismo podrá ser prorrogado y/o modificado por mutuo consentimiento y podrá darse por terminado por cualquiera de sus Partes por medio de comunicación razonada y escrita de una a la otra dada con al menos sesenta días calendario de anticipación. La conclusión anticipada no afectará la marcha y conclusión de los proyectos o actividades que se encuentren en ejecución.

Firmado en la Ciudad de Montevideo, Uruguay, el  de Diciembre dos mil dieciocho.

	POR EL PARLAMENTO DEL MERCOSUR (PARLASUR)

TOMAS ENRIQUE BITTAR NAVARRO PRESIDENTE
	POR EL IPADEP
IVAN TORRES LA TORRE        RICARDO A BASILICO
   Presidente en Perú               Presidente en Argentina
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