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PARLAMENTO DEL MERCOSUR
 Comisión de Educación, Cultura,
 Ciencia, Tecnología y Deportes 

PROPUESTA DE DECLARACION
PREOCUPACION POR EL AVASALLAMIENTO DE LA AUTONOMIA UNIVERSITARIA EN BRASIL

VISTO


Que la Constitución de la República Federativa del Brasil, que garantiza la autonomía universitaria a nivel académico, administrativo y de regencia de la propiedad.
· Art. 207: “las universidades disfrutan de autonomía didáctica científica, administrativa y financiera y gestión de activos y obedece el principio de inseparabilidad entre docencia, investigación y extensión”.

Que el reglamento establece: 

· 1ro: Los Consejos Superiores son responsables de la elección de una terna que debe ser sometida al Gobierno Federal para que el Presidente de la República nomine a uno de los tres como rector; 

· 2do: Los Consejos Superiores de las Universidades Federales están constituidos, por ley, con al menos un 70% de docentes:

CONSIDERANDO

Que los sucesivos gobiernos, tras la redemocratización del país, en 1988, han respetado la voluntad de la comunidad universitaria y han nombrado al candidato colocado en primer lugar como rector;

Que, con el actual gobierno, la situación ha cambiado significativamente, ya que no se respeta la voluntad de la comunidad, nombrando segundos y terceros lugares. Como resultado, se nombran rectores, candidatos cuyos proyectos, ideológicamente alineados con el actual gobierno, fueron rechazados por la comunidad universitaria.

Que, hasta el momento, en más de la mitad de las universidades que han tenido procesos de intercambio en el Rectorado, no se ha nombrado a la primera de la lista.

Que paralelamente a estos ataques, las universidades federales han venido experimentando crecientes restricciones presupuestarias, limitaciones en la aplicación de sus recursos, políticas de restricción de personal, además de restricciones en investigación y estudios de posgrado.

Que además se teme que los crecientes nombramientos de rectores alineados con las políticas del actual gobierno se traduzcan en una transformación paulatina de la Educación Superior Pública que provoque retrocesos en las políticas de expansión e inclusión llevadas a cabo en el pasado reciente.

EL PARLAMENTO DEL MERCOSUR
DECLARA

ART. 1: Preocupación por el avasallamiento de la autonomía universitaria en Brasil.

ART. 2: De forma.
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